

CONGRESUL „STUDENT 2014“

Croitoru Vadim,
student

Facultatea Stomatologie,
USMF „Nicolae
Testemițanu“

Dumitru Hițu,
conferențiar universitar

Catedra Chirurgie
OMF, Implantologie
orală și Stomatologie
Terapeutică „Arsenie
Guțan“, USMF „Nicolae
Testemițanu“

În perioada 20—23 martie 2014 a avut loc cea de-a XIII-a ediție a Congresului Internațional de Medicină Dentară pentru studenți și tineri medici „stuDENT 2014“ organizat de Liga Studenților la Medicina Dentară (LSMDB) în parteneriat cu facultatea de medicină dentară a Universității de Medicină și Farmacie „Carol Davila“ or. București.

La eveniment au participat 173 de studenți și tineri medici din peste 8 centre universitare din România și peste hotare.

La invitația organizatorilor din LSMD către Asociația Studenților Stomatologi din Republica Moldova au participat la congres și un grup de 9 studenți de la IP USMF „Nicolae Testemițanu“ împreună cu d-ul Hițu Dumitru, dr.ș.m, conferențiar universitar, profesor la catedra Chirurgie Oro-Maxilo-Facială și Implantologie Orală „Arsenie Guțan“ al USMF „Nicolae Testemițanu“.

Studenții s-au implicat activ în planul de activități propus de organizatori, la nivel științific și social, demonstrând cunoștințe la nivel înalt în domeniul artei medicale stomatologice.

La nivel științific lucrarea d-lui conferențiar universitar Hițu Dumitru „Managementul financiar al traumatismului maxilo-facial în Republica Moldova“ a captivat publicul prin etiologia diversă a traumatismul maxilo-facial și paradoxul financiar necesar în managementul traumatismelor în Republica Moldova.



Deasemenea, s-a remarcat prin meșteșug la nivelul etapei clinice a congresului, studentul anului V Hițu Ilie prin lucrarea sa „Traumatismul facial asociat și leziuni sinusale. Caz clinic“. Lucrarea a atras atenția juriului evenimentului prin managementul diagnostic-curativ special propus pentru tratamentul unui pacient cu traumatism asociat: fractura mandibulei bilaterale cu deplasare, intruzia dintelui 2.6 în sinusul maxilar stâng, comunicare oro-antrală, plăgi multiple faciale, avulsia traumatică a 8 dinți de pe arcada inferioară etc. Lucrarea s-a memorat publicului prin tratamentul complex ce a fost acordat în reabilitarea pacientului de către medicii și colaboratorii catedrei

de Chirurgie Oro-Maxilo-Facială și Implantologie Orală „Arsenie Guțan“.

S-au remarcat activ studenții și la workshop-urile propuse de către organizatori. Prin urmare, studenții Croitoru Vadim, Nazarov Vladimir, Cociu Constantin, Mutavci Artiom, Tomșa Nadejda au participat la workshop-urile „Tehnici moderne de tratament endodontic“, „Sisteme moderne de izolare a cîmpului operator — Diga“ și „Amprentarea SITEA“.

În cadrul workshop-ului „Endodontie SITEA“ studenții au luat cunoștință și au aplicat în practică pe endoblocuri tehnica modernă de tratament endodontic și materialele necesare acestei tehnici. Totodată, au avut posibilitatea să vizualizeze manopera cu utilizarea microscopului stomatologic, să formuleze concluzii, avantaje și dezavantaje despre utilizarea microscopiei în stomatologie.

Workshop-ul „Diga“ a familiarizat studenții despre necesitatea sistemelor de izolare în stomatologie, tehnica utilizării acestor sisteme, indicațiile și contraindicațiile utilizării rubber dam-ului. Prin discuțiile purtate cu lectorii dr. asist. univ., Nicolae Cristian Cazacu și dr. Constantin Cazacu grupul de studenți a dat dovada de un nivel înalt de pregătire la subiectul discutat și s-a remarcat în comparație cu ceilalți participanți din alte centre din România.

Workshop-ul „Amprentarea SITEA“ a permis studenților să efectueze o evaluare a materialelor de amprentare produse de firma germană Heraeus Kultzer, luînd

în considerare diferențele dintre amprente obținute în urma malaxării manuale și celei mecanice, dintre materialele amprentare de combinare și cele de aditie.

Congresele studențești sunt importante în dezvoltarea viitorilor specialiști în domeniul stomatologiei prin posibilitatea socializării dintre studenții din diverse centre universitare, ce subînțelege un schimb informațional necesar creșterii și dezvoltării unui stu-

dent ca medic stomalog.

Mijloacele financiare necesare pentru evenimentul dat sunt relativ scumpe, dar efectul produs este major.

În concluzie, congresele și conferințele stomatologice, cât și schimbul de informații dintre diferite școli stomatologice sunt importante în pregătirea viitorului specialist.

AL VII-LEA CONGRES NAȚIONAL AL ASOCIAȚIEI MEDICILOR STOMATOLOGI DIN REPUBLICA MOLDOVA

Deja a devenit o tradiție, ca odată la 2 ani, luna septembrie este marcată de tradiționalul Congres Național cu participare Internațională al Asociației Medicilor Stomatologi din Republica Moldova, ajuns iată cea de-a XVII-a ediție.

În perioada 19–20 septembrie 2014 a avut loc Congresul, cu genericul „Reabilitarea Orală Complexă — Actualități“. La eveniment au participat un număr de peste 300 de medici stomatologi de la noi din țară, cât și din înafara ei.

În cadrul congresului au fost prezentate comunicări orale, masterclass-uri, postere precum și o expoziție de aparatură și materiale stomatologice.

Evenimentul științific s-a bucurat de prezența și de participarea unor nume de marcă a medicinei dentare internaționale din România, Ucraina, Israel, Rusia, SUA, Thailanda, Finlanda.

În cadrul congresului, s-au abordat teme actuale din domeniul medicinei dentare, care au contribuit la intensificarea schimbului de opinii științifice, precum și la creșterea pregătirii profesionale și implicit la strângerea legăturilor colegiale interumane.

Totodată, luna septembrie 2014 are o semnificație aparte pentru Asociația Stomatologilor din Republica Moldova, a devenit membru al Organizației Mondiale de Medicină Dentară (World Dental Federation, FDI).

Cu convingerea că timpul petrecut la acest congres este cea mai profitabilă investiție pentru mintea și sufletul fiecărui stomatolog, vă așteptăm cu drag și la următoarele ediții.

